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Καμπανάκι εργολάβων για έλλειψη προσωπικού

ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Καμπανάκι για την ανάγκη άμεσης πρόσλη-
ψης εργατικού δυναμικού στην οικοδομική
βιομηχανία χτυπά ο σύνδεσμος εργολάβων
οικοδομών. Αρκετά έργα, τόσο του ιδιωτι-
κού, όσο και του δημόσιου τομέα έχουν μπει
στον πάγο, αναφέρεται χαρακτηριστικά και
αναπόφευκτα θα υπάρξουν καθυστερήσεις
στην ολοκλήρωση τους.
Μιλώντας στον «Φ», ο πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας Συνδέσμων Εργολάβων Οικο-
δομών Κύπρου (ΟΣΕΟΚ) Στέλιος Γαβριήλ,
ανέφερε ότι υπάρχει ένα σημαντικό ζήτημα
με την παραχώρηση νέων αδειών για εργα-
σία σε άτομα από τρίτες χώρες.
Όπως εξήγησε, όσες αιτήσεις γίνονται για
πρόσληψη εργαζομένων στην κατηγορία
του νεοεισερχόμενου απορρίπτονται από
το αρμόδιο τμήμα. Εγκρίνονται, όπως πρό-
σθεσε, οι αιτήσεις για εργαζόμενους στην
κατηγορία εργάτη και άνω. Ο κ. Γαβριήλ
υποστήριξε ότι ο μισθός για την κατηγορία
νεοεισερχόμενου είναι περίπου στα 1300
ευρώ μικτά, ενώ αντίστοιχα, ο μισθός του
εργάτη φτάνει στα 1900 ευρώ και πάλι μι-

κτά. Αυτό είπε, είναι ένα σημαντικό ζήτημα
για τους εργολάβους, το οποίο πρέπει να
επιλυθεί άμεσα. Προς αυτή την κατεύθυν-
ση, ο σύνδεσμος έχει ζητήσει συνάντηση
και τις απαραίτητες διευκρινίσεις από τον
αρμόδιο υπουργό Εργασίας.
Όπως είπε ο κ. Γαβριήλ, εάν ο εργολάβος
κρίνει ότι πρέπει οπωσδήποτε να  προσλά-
βει τον εργαζόμενο με τον μεγαλύτερο μι-
σθό, τότε αναπόφευκτα θα μετακυλίσει το
επιπλέον κόστος στο προϊόν και επομένως
στον καταναλωτή. Αυτό, πρόσθεσε, θα ση-
μαίνει άνοδο του πληθωρισμού, κάτι που ως
οικονομία προσπαθούμε εδώ και χρόνια να
καταπολεμήσουμε, επισήμανε.
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΟΣΕΟΚ, αυτή
τη στιγμή έχει υπολογιστεί ότι χρειάζονται
περίπου 3 – 4 χιλιάδες επιπλέον εργαζό-

μενοι στον κλάδο για να ομαλοποιηθεί η
κατάσταση. Χαρακτηριστικά, ανέφερε ότι
αρκετά έργα έχουν σταματήσει, τόσο στον
ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα, αφού
δεν υπάρχουν αρκετοί εργάτες για να καλύ-
ψουν τις ανάγκες. Ως εκ τούτου, σημείωσε,
αναμένεται ότι θα υπάρξουν καθυστερήσεις
στην ολοκλήρωση τους.
Οι Τουρκοκύπριοι πλέον εργάζονται στα κα-
τεχόμενα, είπε, αφού εκεί έχουν ξεκινήσει
αρκετά έργα, οι κοινοτικοί έχουν επιστρέψει
στις χώρες τους και δεν προτίθενται να έρ-
θουν πίσω, καθώς έχει βελτιωθεί η οικονομι-
κή κατάσταση στις χώρες τους, ενώ αντίστοι-
χη είναι και η πορεία των Σύριων. Ορισμένοι
οι οποίοι έχουν μείνει, δυστυχώς εργάζονται
είτε ως αδήλωτοι, ή παράνομοι, κάτι που
ως σύνδεσμος καταδικάζουμε, σημείωσε.
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Διακρατικές
συμφωνίες για
μεγάλους αριθμούς
Ο Στέλιος Γαβριήλ επανέλαβε την
πρότασή του για υπογραφή δια-
κρατικής συμφωνίας με κάποιες
χώρες, ώστε να μπορέσουμε να
φέρουμε από εκεί μεγάλο αριθμό
εργατών, κάνοντας ειδική αναφο-
ρά σε Ινδία και Αίγυπτο. Και αυ-
τό, όπως είπε, κρίνεται αναγκαίο,
καθώς εάν πέραν των εγχώριων
αγοραστών διαπιστωθούν παρά-
πονα και από ξένους αγοραστές
και επενδυτές, θα προκύψει αρ-
νητικός αντίκτυπος για τη χώρα.
Μιλώντας προ ημερών από το
βήμα της 81ης Γενικής Συνέλευ-
σης του Συνδέσμου Εργολάβων
Οικοδομών Κύπρου, ο Στέλιος
Γαβριήλ έκανε ειδική αναφορά
στην δυναμική πορεία που ακο-
λουθεί η Λευκωσία, σημειώνο-
ντας ότι η πρωτεύουσα σταδιακά
αναδεικνύεται σε έναν βιώσιμο
και σύγχρονο προορισμό. Συγκε-
κριμένα, ο κ. Γαβριήλ ανέφερε
ότι η ανέγερση νέων πανεπιστη-
μίων, νοσοκομείων και σύνθετων
αναπτύξεων έχουν φέρει ένα νέο
δυναμικό αέρα στην πρωτεύουσα,
όσον αφορά στο κατασκευαστι-
κό κομμάτι, κάτι που φαίνεται,
όπως είπε και από τα στοιχεία
του Κτηματολογίου. 
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